

DECIZII

DECIZIA (PESC) 2022/1355 A CONSILIULUI

din 4 august 2022

de modificare a Deciziei 2014/145/PESC privind măsuri restrictive în raport cu acțiunile care subminează sau amenință integritatea teritorială, suveranitatea și independența Ucrainei

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind Uniunea Europeană, în special articolul 29,

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 17 martie 2014, Consiliul a adoptat Decizia 2014/145/PESC ⁽¹⁾.
- (2) Uniunea continuă să condamne acțiunile și politicile care subminează integritatea teritorială a Ucrainei.
- (3) Consiliul consideră că două persoane ar trebui să fie adăugate pe lista persoanelor, entităților și organismelor cărora li se aplică măsuri restrictive care figurează în anexa la Decizia 2014/145/PESC, ca urmare a rolului lor în subminarea sau amenințarea integrității teritoriale, a suveranității și a independenței Ucrainei și pentru că beneficiază de pe urma factorilor de decizie din Rusia responsabili de anexarea Crimeei sau de destabilizarea estului Ucrainei.
- (4) Prin urmare, Decizia 2014/145/PESC ar trebui să fie modificată în consecință,

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:

Articolul 1

Decizia 2014/145/PESC se modifică în conformitate cu anexa la prezenta decizie.

Articolul 2

Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Adoptată la Bruxelles, 4 august 2022.

Pentru Consiliu
Președintele
M. BEK

⁽¹⁾ Decizia 2014/145/PESC a Consiliului din 17 martie 2014 privind măsuri restrictive în raport cu acțiunile care subminează sau amenință integritatea teritorială, suveranitatea și independența Ucrainei (JO L 78, 17.3.2014, p. 16).

ANEXĂ

Pe lista persoanelor, entităților și organismelor care figurează în anexa la Decizia 2014/145/PESC se adaugă următoarele persoane:

Persoane

	Nume	Date de identificare	Motive	Data includerii pe listă
„209.	Oleksandr Viktorovych YANUKOVYCH (Oleksandr Viktorovici IANUKOVICI) (Олександр Вікторович ЯНУКОВИЧ)	Sexul: masculin Data nașterii: 10.7.1973 Locul nașterii: Yenakiyevе, oblastul Donețk, (fosta RSS Ucraineană, în prezent Ucraina) Cetățenie: ucraineană	Oleksandr Ianukovici este om de afaceri și fiul fostului președinte al Ucrainei, Viktor Ianukovici. În cursul președinției lui Viktor Ianukovici și datorită legăturilor personale cu un grup de persoane apropiate tatălui său, a constituit o rețea de interese de afaceri și a acumulat o mare avere. Acesta încă își desfășoară afacerile în regiunea Donbas controlată de grupuri separatiste, în special în sectorul energiei, al cărbunelui, al construcțiilor, cel bancar și cel imobiliar. În special, datorită legăturilor strânse cu separatiștii pro-ruși, acesta a achiziționat active economice esențiale în așa-numitele «Republici Populare Donețk și Lugansk», printre altele în sectorul energiei, cel al cărbunelui și cel imobiliar. Batalionul separatist OPLOT (inclus pe listă din februarie 2015) a protejat proiectele de dezvoltare imobiliară ale acestuia în așa-numita «Republică Populară Donețk». Prin urmare, Oleksandr Ianukovici este responsabil de sprijinirea sau de punerea în aplicare a unor acțiuni sau politici care subminează sau amenință integritatea teritorială, suveranitatea și independența Ucrainei și a desfășurat tranzacții cu grupările separatiste din regiunea Donbas a Ucrainei. De asemenea, el este asociat cu tatăl său, Viktor Ianukovici, care este răspunzător de sprijinirea sau punerea în aplicare în mod activ a unor acțiuni sau politici care amenință integritatea teritorială, suveranitatea și independența Ucrainei, precum și stabilitatea și securitatea statului.	4.8.2022
210.	Viktor Fedorovych YANUKOVYCH (Viktor Fedorovici IANUKOVICI) (Віктор Федорович ЯНУКОВИЧ)	Sexul: masculin Data nașterii: 9.7.1950 Locul nașterii: Yenakiyevе, oblastul Donețk, (fosta RSS Ucraineană, în prezent Ucraina) Cetățenie: ucraineană Funcție: fost președinte al Ucrainei, oligarh	Din 2010 până în 2014, Viktor Ianukovici a fost președintele Ucrainei. Cât a fost în funcție, a urmat o politică pro-rusă. Un tribunal ucrainean l-a declarat pe Viktor Ianukovici vinovat de trădare pentru faptul de a fi invitat Federația Rusă să invadeze Ucraina. După ce a fost îndepărtat de la putere, s-a mutat în Rusia, unde și-a continuat activitățile menite să destabilizeze Ucraina. A sprijinit intervenția militară rusă în Ucraina, solicitând președintelui Federației Ruse să trimită trupe ruse în Ucraina în martie 2014. Viktor Ianukovici a sprijinit politicienii pro-ruși care au deținut funcții publice în Crimeea ocupată. În 2021, a început în Ucraina o nouă cercetare penală conform căreia Viktor Ianukovici, împreună cu doi foști miniștri ai apărării, a diminuat în mod voit capacitatea de apărare a Ucrainei, în special în Republica Autonomă Crimeea. Acesta se consideră pe sine însuși președintele legitim al Ucrainei și a prezentat în mod constant o poziție pro-rusă în intervențiile sale publice. Potrivit unor diferite surse, Viktor Ianukovici a făcut parte dintr-o operațiune specială rusă care urmărea să-l înlocuiască pe președintele ucrainean cu el, în cursul primelor faze ale agresiunii militare neprovocate și ilegale împotriva Ucrainei. De asemenea, conducătorul Republicii Cecene, Ramzan Kadyrov, i-a solicitat președintelui Ucrainei să-și transfere toate competențele către Viktor Ianukovici. Prin urmare, Viktor Ianukovici este răspunzător de sprijinirea sau de punerea în aplicare a unor acțiuni sau politici care amenință integritatea teritorială, suveranitatea și independența Ucrainei, precum și stabilitatea și securitatea statului.	4.8.2022”.